
 

 

	
Compte-rendu	du	conseil	d’administration		

10/09/19	–	La	Bobine	–	Grenoble	
	

	
Adhérent·e·s	présent·e·s	:	

- Nathalie	BRUERE	
- Nathalie	VEUILLET	
- Marie-Irma	KRAMER	
- SOLSIKKE	
- Vincent	LOUBERT	
- MIX’ARTS	
- TRANS’VERSALE	

Adhérent·e·s	excusé·e·s	:	
- Eléonore	GUILLEMAUD	
- Le	NID	DE	POULE	donne	son	pouvoir	à	

Nathalie	VEUILLET	
- BLOFFIQUE	
- Enjie	 JULIEN	 donne	 son	 pouvoir	 à	

Nathalie	BRUERE	
- Luce	 LAFAURIE	 donne	 son	 pouvoir	 à	

Marie-Irma	KRAMER	
	
7	adhérent·e·s,	3	ayant	données	leur	voix,	soit	10	voix.	
Le	quorum	est	atteint.	
	
Ordre	du	jour	
Actualités	diverses	
Divers	Fédé	

- Formation	à	venir	
- Devis	Expert-comptable	
- Vignette	vidéo	
- Proposition	pour	le	GEIQ	

Bilan	Actions	été	2019	
Rendez-vous	à	venir	
Journées	pro	2019		

ACTUALITÉS	DIVERSES		
Formation	
La	 coordinatrice	 sera	 en	 formation	 en	 cette	 fin	 d’année.	 Celle-ci	 est	 prise	 en	 charge	 à	 100%	par	
l’AFDAS	(2500	euros).	
Formation	à	l’animation	de	projets	collaboratifs	
Objectif	général	:	
Développer	 ses	 compétences	 d’animation	 de	 projet	 collaboratif	 en	 s’appuyant	 sur	 les	 outils	
numériques	et	les	méthodes	d’animations.	
Objectifs	spécifiques	:	

- Construire	une	approche	opérationnelle	pour	animer	un	projet	collaboratif	
- Savoir	choisir	et	utiliser	les	outils	numériques	collaboratifs	
- Produire	des	biens	communs	dans	un	groupe	
- Développer	une	culture	de	la	coopération	

 
	
	



 

 

Expert-Comptable	
Afin	de	pouvoir	certifier	nos	comptes,	nous	avons	sollicité	un	expert-comptable	pour	cette	mission.	
Celui-ci	nous	a	transmis	une	proposition	à	1000	euros	HT	pour	valider	les	comptes	2019.	

Ce	devis	est	approuvé	à	l’unanimité.	
	

D’autre	 part,	 il	 a	 été	 décidé	 qu’en	 2020	 la	 saisie	 comptable	 sera	 internalisée	 et	 réalisée	 par	 la	
coordinatrice.	La	lettre	de	mission	de	l’expert-comptable	sera	peut-être	modifiée	en	conséquence,	
l’an	prochain	ainsi	que	le	montant	de	la	prestation.	
	
Vignettes	Vidéo	
Sur	les	4	vidéastes	contacté·e·s,	seule	1	nous	a	proposé	un	devis	à	2000	euros	pour	3	minutes	de	
vidéo	(Judith	LESURE).	

Ce	devis	est	approuvé	à	l’unanimité.	
	
Nous	aurons	besoin	de	la	première	vignette	vidéo	pour	les	journées	professionnelles.	Nous	devons	
caler	un	temps	de	brief	avec	Judith	dès	la	semaine	du	16	septembre(avec	Nathalie	VEUILLET,	le	Nid	
de	Poule	et	Fanny	GUIHARD).	
	
GEIQ	-	Site	du	GEIQ	
Pour	rappel,	le	GEIQ	(compagnonnage	théâtre)	nous	a	contacté	avant	l’été	car	ils	souhaitent	
proposer	à	leur	formation,	un	module	Arts	de	Rue.	
Il	 est	 décidé	 de	 leur	 proposer	 un	 programme	 collectif	 avec	 première	 approche	 de	 plusieurs	
«	disciplines	»	:	

- Grands	formats	
- Déambulation	
- Cirque	
- Danse	
- Numérique	

Chaque	«	discipline	»	sera	présentée	par	un·e	artiste	différent·e.	Le	budget	proposé	par	le	GEIQ	est	
de	1500	euros	(transports	inclus).	La	Fédé	propose	que	cette	somme	soit	divisée	par	5	jours.		
Nous	allons	leur	faire	une	proposition	en	ce	sens.	Si	cela	ne	fonctionne	pas,	nous	pourrons	faire	un	
appel	aux	compagnies	qui	souhaiteraient	prendre	en	charge	cette	formation.	
	
Bilan	Actions	Été	2019	
Rencontres	Égalité	Femme/Homme	dans	les	Arts	de	la	rue	
Sotteville	:	remise	à	niveau	pour	les	nouveaux	participants.	Retour	sur	le	rendez-vous	avec	Agnès	Saal	
(haute-fonctionnaire	à	l’égalité).	Préparation	actions	de	l’été.	
Chalon	:	transmission	de	la	méthodologie	+	préparation	des	différentes	actions	pour	Aurillac	(action	
coup	de	poing	+	bâches).	Début	de	réflexion	autour	des	nouveaux	items	pour	l’enquête.	
Aurillac	:		

- Mise	en	place	des	bâches	dans	l’espace	pro.	Elles	ont	assez	bien	fonctionné,	les	gens	les	ont	
lus,	 ont	 posé	 des	 questions.	 Une	 petite	 critique	 cependant	 concernant	 la	 pertinence	 des	
graphiques	pour	lesquels	il	n’y	a	pas	encore	d’analyse	de	faite.	

- Action	inauguration	:	suivie	par	une	cinquantaine	de	personnes.	Banderole	déployée	depuis	
une	fenêtre	de	l’hôtel	de	ville	«	Égalité	Femme/Homme	dans	les	arts	de	la	rue.	Sortons	les	
chiffres	!	».	



 

 

Procession	masquée	jusqu’à	l’estrade	et	retournement	du	masque	(voir	annexe).	Distribution	
de	tracts	reprenant	les	bâches.	Le	public	les	a	lus.	Le	journal	La	Montagne	a	fait	un	article	sur	
l’inauguration	en	relayant	cette	action	à	de	la	figuration.	En	réaction,	la	commission	a	rédigé	
un	 communiqué	 (voir	 annexe).	 Cela	 a	montré	 la	 nécessité	 de	 faire	 des	 communiqués	 de	
presse	en	amont	de	nos	actions	et	d’avoir	un	fichier	presse.	

- Rencontre	:	bilan	de	l’action	Inauguration	et	rédaction	du	communiqué	de	presse.	Envisager	
les	 suites	 sur	 Ramonville	 et	 Poitiers.	 Il	 a	 aussi	 été	 évoqué	 de	 nouvelles	 pistes	 pour	 cette	
commission	 :	 mise	 en	 place	 de	 coatching	 pour	 les	 femmes	 candidates	 aux	 directions	
artistiques,	une	formation	à	l’accompagnement	des	personnes	victimes	de	harcèlement,	faire	
un	listing	des	associations	aidantes	pour	aiguiller	les	victimes	correctement,		

	
Rencontre	Equi-territorialité	:	mythe	ou	réalité	?	–	Festival	d’Aurillac	
Cette	rencontre	a	été	co-organisée	par	la	DRAC,	la	Région	et	le	Festival.	C’est	important	pour	
conserver	le	dialogue	avec	nos	partenaires.		
Cette	rencontre	a	réuni	une	trentaine	de	personnes	et	cette	rencontre	a	donné	une	tribune	aux	
structures	intervenantes.	
Pour	les	prochaines,	il	faudra	briefer	d’avantage	intervenants	et	modérateur.	Axer	sur	une	petite	
présentation	des	structures	et	surtout	sur	les	problématiques	rencontrées.	
Pour	mieux	se	préparer	et	anticiper,	il	faudrait	caler	dès	le	séminaire,	le	thème	des	rencontres,	les	
intervenants,	…	
	
Apérue	Interrégional	
Chalon	dans	 la	rue	:	nous	avons	organisé	avec	 la	FAREST,	Pôle	Nord	et	 la	Fédé	Breizh,	un	Apérue	
Interrégional	avec	nos	spécialités	régionales.	Beaucoup	de	monde	est	venu.	À	refaire	!	(avec	plus	à	
boire	!)	
	
Rendez-vous	à	venir	
20	septembre	:	rencontre	pour	la	rédaction	du	CTEAC	de	la	Communauté	de	communes	du	Val	de	
Drôme	–	avec	Mathurin	GASPARINI,	Eléonore	GUILLEMOND	et	Brigitte	BURDIN.	
20,	21	et	22	septembre	:	Temps	Forts	de	Quelque	p’arts	–	Nathalie	BRUERE	et	Marie-Irma	KRAMER	
y	vont.	
20,	21	et	22	septembre	:	Journées	du	Matrimoine	
21	septembre	:	Un	samedi	pas	pareil	–	Ateliers	Frappaz	
26	et	27	septembre	:	Rencontres	Inter-Mondiales	des	nouvelles	manières	de	faire	en	architecture(s)	
et	 urbanisme(s)	 –	 Programme	annexé	 au	présent	 compte-rendu.	 Peut-être	Nathalie	VEUILLET	ou	
Marie-Irma	KRAMER(ou	quelqu’un	d’autre).	
1er	octobre	:	rdv	avec	Agnès	SAAL,	Audiens	et	la	DGCA.	
4	octobre	:	rencontre	des	réseaux	au	Plato	de	Romans-sur-Isère	–	Le	matin,	présentation	de	la	fédé	
et	des	chantiers.	Nathalie	BRUERE	et	Fanny	GUIHARD.	
9	et	10	octobre	:	CA	Fédé	Nationale	
10	octobre	:	Rencontres	Pôle	Emploi	aux	Halles	du	Faubourg	«	Arts	de	la	rue	et	de	la	piste	:	nouvelles	
opportunités	d’emploi	!	»	-	Vincent	LOUBERT	interviendra	sur	la	table-ronde	«	Trouver	de	nouvelles	
opportunités	d’emploi	sur	tous	les	territoires	».	Contenu	à	préciser	avec	Pôle	emploi.	
14	octobre	:	Journées	«	Nos	cultures	de	la	Ville	»	pour	aborder	les	liens	entre	mobilités	et	culture	et	
ses	applications	dans	le	cadre	de	la	politique	de	la	ville.	
16,	 17	 et	 18	 octobre	 :	 Assemblée	 générale	 extraordinaire	 de	 la	 Fédération	 Nationale	 suivi	 de	
l’Interrégionale	(en	Région	parisienne).	



 

 

5	novembre	 :	 CA	 Fédé	AURA	 à	 la	Gare	 à	 Coulisses	 jusqu’à	 15	 heures.	 Suivi	 d’une	 rencontre	 des	
participants	du	CCEP	Val	de	Drôme.	Nathalie	BRUERE	fait	les	invitations	et	de	la	communication.	
19	et	20	novembre	:	Journées	pro	Fédé	AURA	au	Théâtre	des	Asphodèles	
21	 novembre	 :	 Forum	 entreprendre	 dans	 la	 Culture	 aux	 Subsistances	 autour	 de	 la	 question	 du	
commun,	du	coopératif	et	du	collaboratif.	
	
Journées	professionnelles	2019	
Déroulé	
Mardi	matin	
Présences	confirmées	:	DRAC	et	Région	
En	attente	:	Institut	français,	IN	SITU	et	département	de	la	Drôme	
Mardi	apm	
En	attente	:	Florence	JANY-CATRICE	
Atelier	1	:	Atelier	Production.	Peut-être	faire	2	groupes	en	fonction	du	nombre	:	compagnies	
émergentes	et	plus	aguerries.	Avec	Nathalie	BRUERE	+SOLSIKKE	(?)+	Marie-Irma	KRAMER(?)+	
Audrey	de	LOUXOR	Spectacles	(?)	
Atelier	2	:	Atelier	Indicateurs	d’évaluation.	Avec	Nathalie	VEUILLET	et	Vincent	LOUBERT	
Mercredi	matin	
Approche	de	la	prévention	des	risques	au	travail	pour	les	Arts	de	la	rue	

- Rappel	législatif	
- Étude	de	cas	

Mercredi	apm	
En	attente	:	Myriam	Picot,	Pierre	Fronton	et	Manu	Moser	
Confirmées	:	Cécile	Mathieu	de	Co-influence	
À	relancer	:	Fondation	Emmaüs	
	
Besoins	divers	
Régisseur	pour	les	2	jours	:	passation	obligatoire	avec	le	régisseur	des	Asphodèles.	Légère	régie	son,	
lumière	et	diapo.	
Atelier	production	:	trouver	d’autres	personnes	pour	l’animer.	
Apérue	du	mardi	soir	:	prévoir	de	quoi	manger	+	play-list	:	MIX’ARTS	
Accueil	café	:	à	prévoir	
Buffet	:	buffet	à	manger	debout	(soupe	+	cake)	autour	de	10	euros	par	personne	à	facturer	aux	
participants.	
Adhésions	:	prévoir	1	à	2	personnes	tournantes	
	
L’ordre	du	jour	étant	épuisé,	le	conseil	d’administration	termine	à	15	heures.	
	
La	co-présidente,	 	 	 	 	 	 	 La	trésorière,	
Marie-Irma	KRAMER				 	 	 	 	 	 Nathalie	BRUERE	

	
	
	

	
	

	



 

 

ANNEXES	
	
	
Festival	d’Aurillac	–	Action	Égalité	Femme/Homme	

	



 

 

Festival	d’Aurillac	–	Article	de	la	Montagne	et	communiqué	de	presse	
	


